

作为管理者怎样才能做到“管心”

管理者只有把握好人心的方向。心向一个方向想，劲往一个方向使，事业何愁不成。只有统一思想，上下同欲，才能把人管好，把企业做大做强。

1、既要统一目标，还要统一路线

如果你郑重其事地告诉一个团队领导，团队的目标一定要统一，估计他会对你不屑一顾。这么浅显的道理，恐怕没人不知道。可是，知道归知道，能不能做到，却是另外一回事。

团队要想建立一个共同的目标，是比较容易的。既然大家走到了一起，自然是为了解决共同的目的而来。问题就在于，共同的目标建立后，大家却不一定能够统一“路线”。虽然条条道路通罗马，但是罗马只有一个，道路却有很多条。大家能不能选择同一条通往“罗马”的路径，还是个未知数。

路线是什么？具体到工作里面，路线就是工作方法，就是工作的方案选择。一般来说，要想完成一个项目，会有很多方案可以选择。由于每个成员的工作经验和视野不同，他们在共同的目标下，所选择的有效方案就不一定相同。

有很多的创业团队在成立之初，无比团结，战斗力特别强。可是一旦企业做大了，他们就会产生分歧，严重的甚至会导致团队的破裂。那么，是什么导致了这种现象的发生？

对于大多数团队来说，目标是不会轻易改变的，但随着工作的进展，他们选择达到目标的路径却会有所改变。也就是说，他们选择达成目标的路线有了分歧。这种现象表现在企业的高层团队里面，往往就是战略的分歧。虽然大家都想把企业做大，目标仍然是统一的，但当发展战略发生了分歧的时候，这个统一的目标实际上是很难实现的。

在一个团队里面，路线能否统一，直接影响到团队的工作效率，因此，团队领导就需要有意识地去关注这一点，并努力保证所有人都走在同一条路线上。

2、树立共同的愿景

作为团队领导人，首先要弄清楚愿景与目标之间的区别。一些人认为愿景就是目标，目标就是愿景，这显然是一种误区。

目标是清晰的、看得见的，是可以通过努力实现的。虽然愿景也必须是清晰的，但愿景更多的是一种内心的愿望，是一种驱



动力，是人们愿意通过实践、追求来达到的某一种境界。当然，跟目标不同的是，这种境界在短期内不一定能够实现。

目标可以分为短期目标、中期目标、长期目标，而愿景却只有一个，它从被确立起就立在那儿，轻易不会被改变。所以，愿景一定要大，大得让人们不能轻易就实现它，否则，当人们轻轻松松就实现了它的时候，就会失去前进的内在驱动力。而目标一定要小、要具体，具体到只要团队成员共同努力，就能实现它。

一个愿景要能够激励人心，就必须充满神奇色彩而不是平凡普通，要能够超越人们所设想的“常态”水准，体现出一定的英雄主义精神。因为每个人都为一种意义

而活着，并追求自我的超越。

远大的组织愿景一旦能够实现，便意味着组织中个人的自我超越，也就是一种最高的自我实现。因此，愿景规划的真正意义在于，通过确立一种组织自我实现的愿景，将它转化为组织中每个人自我实现的愿景。而要达到“自我实现”，愿景必须宏伟。

3、做好当下，兼顾未来

目标越伟大，越不可能一蹴而就。所以对团队领导来说，大的目标确定后，其所关注的重心就要转移。转移到“当下”，详细观察你的团队成员具体工作的情况，是现在最主要的任务。

一些有经验的团队领导总是把一个长期计划分成众多的短期计划，这样做有三

个好处。

第一，一个长期计划的实现过程总是很枯燥的，没人敢保证在实现长期计划的过程中会不会有人因为感觉不到成功的快乐而出现精神的松懈。

从心理学的角度来讲，如果一个人总是感觉到他离成功还有很远，他的精神与行动力就会大大减弱。这无疑会在一定程度上降低团队的战斗力。

成功企业实现长远目标的技巧。他们关注将来，更重视现在。对团队而言，通过集中精力完成重要的短期目标，同时不断密切关注长期计划，同样是实现其最终目标的最佳途径。

(慧聪网)

由世界杯引起的管理三问

在世界杯上夺冠是每一只参赛球队梦寐以求的心愿。如同于创办一家成功的公司，每支球队从组队到登顶都会面临着这样或那样的问题。所以，那些成功球队的管理哲学都有哪些？

一个优质团队要怎样诞生

欧洲红魔比利时，曾经是一个多么令人心生忌惮的名字。十二年后，他们终于再一次站上了世界杯这片熟悉的舞台。在这一段漫长的时间里，阻止他们重返大场面的不只是球员实力的下降，更多的是来自内部的争斗。

比利时是个非常特别的国家，它由两个主要民族组成：北边说荷兰语的弗莱芒人(Flemish,所在的地区称弗兰德斯Flanders)，以及南面说法语的瓦隆人(Wallonian,所在地区称瓦隆Wallon)。在瓦隆人眼里，弗莱芒人生人出身，精于计较又没骨气；而在弗莱芒人眼中，瓦隆人神经兮兮，傲慢自大，盛产僵化保守的老贵族。

所以，我们可能看得出，两边的人可能真的不太喜欢对方。比利时著名足球教练蒂斯对范希姆斯特曾说：“千万不要召入瓦隆人进入国家队，无论他有多么优秀。”毫无疑问，这两个人肯定是说荷兰语的。

但是，地域攻击无法改变共同的利益诉求，比利时人仍会尽可能小心翼翼的维护整个国家的平衡与进取，包括在足球方面。

被多次挡在洲际比赛决赛圈之后，比利时人痛定思痛，开始尝试在多方面进行改革。其中最关键的有两点，一是在欧陆多国大力培养年轻球员，二是雇佣熟悉比利时足坛的元老或退役球星担任主教练。2012年折戟欧洲杯预选赛后，比利时足协选定了传奇球星威尔莫茨作为继任主教练。事实证明，威尔莫茨用他独特的组队方式，真正改变了这支球队，他采取的措施主要有如下几点：

1. 尽可能的选取年轻并具备多元文化背景的球员。比如球队核心阿扎尔小时候就来到了法国并在此受训，随后转会英格兰。在他的成长经历中或许并无太多地域观念的灌输。

2. 带上一名或两名老将作为更衣室领袖。诸如刚上任时的西蒙斯与现在的范比滕。

3. 选取具备足够领导力并没有地域派系背景的球员做队长。球队现任队长是原

比利时青年队队长，刚果后裔孔帕尼。作为曼城与比利时双料队长的他有足够的能力带领球队前进。

4. 放弃有实力但非核心的刺头型球员。罗马中场纳英戈兰便是个中典型。由于和费莱尼等球员位置存在冲突，又身处比利时球员并不多的意甲联赛，以至于其因得不到在国家队的上场机会而经常抱怨。因此在本届世界杯的参赛大名单上，我们最终还是没有看到这位中场悍将的入选。

内部团队的有效搭建提升了球队的凝聚力与战术执行力，这也间接上促进了年轻球员的成长。

功勋老臣真的有价值么

C组，科特迪瓦对日本。61分钟，新晋英超最佳球员亚亚图雷的球队，0比1落后。

亚亚图雷拖着重伤初愈的双腿一直努力试图使球队的进攻更有条理，防守更有层次，但眼前的一切却并非那么如意。边锋热尔维尼奥疯狂内切抢点挤占伯尼的位置，仿佛要证明我才是如今的锋线头牌一哥。90后奥里耶沿着右路上下翻飞，他想告知在场的阿森纳球迷们，我才是下赛季接班主力右后卫的最佳选择。甚至连中场副手蒂奥特也时不时的抡上一脚，要知道在世界杯上进一个球，没准那个顶级豪门的小本本上从此就挂上了你的名字。

在场的每个科特迪瓦球员都在用自己平时最为熟悉的方式踢球，出身于西非、受训于欧陆的他们在骨子里崇拜着强权政治与英雄主义，展示自己最好的一面最为紧迫，这种踢法是否有效反而并不重要。

但这一切，都在德罗巴出场之后改变了。

德罗巴出场之后的28分钟，日本人没打出哪怕一次像样的进攻。而科特迪瓦也悄然改变了各自为战的模式，转而采用中路控球推进后分边起高球传中的战术，试图用最直接的身体优势击垮日本人。2分钟2球，这位科特迪瓦的“民族英雄”仿佛用自己的气场与领导能力直接摧毁了对手。《名利场》曾这样描述德罗巴在科特迪瓦的声望：

“德罗巴，这位富有个人魅力的队长，成为了一个标志。科特迪瓦的年轻人效仿他，穿着打扮、抹发胶、穿他那样的无袖衫；女人们为他的面容和体态而倾倒，宽大的肩膀，高颧骨，像雕刻一般的下巴。音乐家给他写歌，歌手模仿他的‘抓巴style’，还有

当地的啤酒也用德罗巴命名。”

所以，家有一老，如有一宝。不要轻视那些曾经做出过卓越贡献的老将们，在最关键的时候，他们能做得更多。

你有没有一个逗比老板

在任何行业，成功的老板都是罕见的，而更多的情况，你碰到的是一个逗比老板，最为典型的就是上届世界杯上法国队的主教练，星狂人多梅内克。

生于1952年1月24日的多梅内克是水瓶座，受到天王星的庇护，这个星座的人大多具有非凡智慧。但这也是个极其自恋的星座，一生我行我素、旁若无人。多梅内克的生日是水瓶座里比较偏摩羯的部分，所以他的性格里又多了几分固执。

20年前，在一位当地占星家的指点下，多梅内克第一次从星相学角度认识到了麾下队员的特性。从那以后，多梅内克开始意识到，原来星相学还可以对执教球队有所帮助，从此他便开始了靠星座为指导的教练生涯。他对一些星座的球员推崇备至，又对一些星座的球员倍加小心，敬而远之甚至无情剔除。

在他看来，只有跟风象星座比较合拍，对头星座是狮子座，而最为厌恶的则是天蝎座。这也直接造成上届世界杯狮子座的亨利与天蝎座的皮雷两员老将的不受重用。

“当我的后卫线出现一个狮子座时，我的步枪时刻准备着！我知道他总有一天会引火！”

也许星相学事件是一次偶然，但它证明了多梅内克的足球哲学。一个把希望寄托在塔罗牌和水晶球上的主教练，真能捧起世界杯吗？

因此，如果你在领导一个团队的时候，你可以选择顺从大多数的标准，做一个积极而又“平庸”的领导者。但是，一旦你决定使用自己的标准来看待下属的人和事，你一定要知道，也许你的这套标准就是员工眼中的水晶球和塔罗牌。

莱蒙，我们需要坐下来好好谈谈了。不是当着媒体的面，而是我们两个人面对面。大家都有一种印象，你作为主教练，目标对准的不是比赛本身，而是记者。在参加媒体活动的时候，你的眼光总是如此挑剔，而你几乎从来都没有从足球本身对于任何一个问题作出诚心诚意的回答。

你总是在故意卖弄你的聪明，得意的就像一个摆弄着球的海豚。你总是用那种

冷淡和嘲讽的目光盯着给你提问的人，好像要用你的回答将他瓦解和崩溃。你难道忘了，我也是其中的一个，一个记者。你居高临下的态度不仅是对于其他同行们的误解，同样也是对于我的误解。

我了解你的想法，在家里你总是向我不断重复这样的话：在足球场上，法国队最差的球员也要比法国电视二台最好的记者强出无数倍。是的，你在每一次和记者的接触中都透出这种优越感。你不但想摆脱他们，甚至还想摆脱所有的球迷，好像这个世界上的所有人都影响了你的存在。

在那一个晚上，当意大利人狂呼的时候，成百上千万的法国人都在为这次失败而伤心欲绝。这个时候，你决定向一个女人求婚。你想握住这个女人的手，好像这个世界上只有这个女人存在。你忘了，这个世界上还有那么多需要安慰的手，和需要安慰的心？

星象学，莱蒙，那不是一个准确的科学。请不要因为金牛座决定某个球员是否上场了。双鱼座是你最喜欢的一个星座，你喜欢这个星座的球员在场上如鱼得水的那种流畅，而你最讨厌的是天秤座，讨厌的理由和这个星座的球员的能力无关，而是他们没有得到你允许就在媒体前面信口开河。但是，就算是对你们，你又有什好指责的呢？在他们想要表达的时候，这是一种胜过理智的愿望。你从来都不在媒体前面说起星象学，因为你知道这不是说明你权威的证据。但是，既然你知道如此，那么，在管理球队的时候同样要把这些扔在一侧。

你知道吗，雷蒙，M6电视台因为你损失了几百万的欧元？而法国足联因为法国队没有进入下一轮的比赛，少收入了多少欧元？面对这两个现实的窟窿，你想没想到，电视台和足协的头头们脑袋里抱怨的是哪一个人？是我，德尼斯。M6电视台的记者，也是直接和法国足协打交道的桥梁。

你是不是想要我炒鱿鱼呢？你是不是以为，在每一次主持“100%足球”的时候，听到那些作为特约嘉宾的家伙说着我的男人的坏话，这是一种很好受的滋味？也许，你真的需要清静一下了，比如像其他的国家队主教练一样，体验一下到基层带队的辛苦。我向你保证，我会第一个去看你，第一个支持你。

莱蒙，你需要改变了。不光是为了继续在法国队担任主教练，就算是因为我，同样如此。

(虎嗅网)

企业如何在世界杯期间管理员工

对于广大球迷而言，今年的六月无疑是幸福的。

这边，NBA总决赛热火与马刺打的难解难分，你赢一场，我赢一场，如同坐过山车；那边，天下第一体育赛事世界杯已经开始，巴西和克罗地亚摩拳擦掌，打响第一炮。

作为世界上第一运动，足球在世界上有数以亿计的球迷，四年一度的世界杯正是所有足球迷的盛宴。不乏很多真枪实弹的懂球帝，也有不少盲目跟风的伪球迷，甚至还有很多YY帅哥而来的花痴，其中C罗、梅西等大帅哥自然首当其冲。

因而，不用怀疑、不用猜测，这几乎又是人人参与、人人关注的赛事。

但因为时差的原因，中国的球迷只能在深夜或凌晨看球。我们知道，在这亿万球迷当中，有很大一部分是在职人士。这些在职白领，白天要工作，晚上要看球，体力和耐力都将面临着考验。看球？工作？也就成为这部分球迷两难的选择。

同样，在世界杯期间，企业管理业面临着同样考验。员工可能会因为看球而消极工作，或以各种理由请假、外出等手段达到其看世界杯的目的。世界杯期间的公司管理，是个头疼的事情，是防是堵是疏是导，彰显了领导层的管理艺术。

担负着一定的管理之责的管理者，面对下属在世界杯期间看球与工作问题是管还是不管？如果不放任下属在看球与工作之间而自流的话，面对一大堆的工作无人问津的后果，又将如何向老板交待？如果管，又该怎么管？请假不批？还是对下属严加看管？想过没有，不管你怎么做，或许最受伤最痛苦的只能是你——管理者。

然而，世界杯期间工作与看球，能否“熊掌与鱼翅兼得”？对于员工而言要想做到“熊掌与鱼翅兼得”，笔者认为似乎不太可能，毕竟为人之雇员的身份职场中有太多的不确定因素无法掌控了。唯一能做的只能是“忙里偷闲”，要不是利用周末收看重播，要不只能在网络上关注一下最终结果了。而对于企业抑或是企业管理者而言，在世界杯期间应对员工“看球与工作”要做到“熊掌与鱼翅兼得”，笔者认为或许有一定可操作空间，毕竟是头顶了一顶“乌纱帽”，拥有抑或是可支配的企业资源似乎要比普通的员工多得多的缘故吧。但是究竟该如何操作呢？

方法论1、如果条件允许的情况下，可以为员工打开看球福利的通道，比如放“世界杯假”，引起员工点赞。

在全民一片“如何请假”的苦恼中，近日广州一家科技公司发出《关于世界杯期间看球福利的通知》，允许员工在世界杯期间可以根据自身的观赛需求，在熬夜看球的次日申请休假，最多可休3天。

除了可以申请3次休假，该公司内部还举行相应的世界杯活动。比如每周五晚在公司餐厅举办“世界杯直播夜”活动，现场提供直播大屏、啤酒、饮料、零食、助威器材，并增设穿梭巴士送员工回家。

如此人性化的福利，引得众多网友点赞，戏称其为“别人家的公司”。

就以记者所在的公司商界传媒集团而言，在上一届世界杯，即2010年南非世界杯总决赛当天，为了顾及广大员工的感受，特意放了半天的假。因为“世界杯假”的实行，掳获了不少员工的心。只要员工的心齐了，队伍就不会涣散了。由此看来，松弛有度，才是世界杯期间企业管理者的有效法宝。

方法论2、可以尝试在世界杯期间给下属一个弹性工作时间——因为深夜看球次日推迟1-3小时上班。

世界杯期间，许多熬夜看球的职工一定心想：上班时间能推迟一会儿该多好啊。

在这一“强烈呼声”下，北京一家公司的老板就决定给员工临时调整上班时间，从早上9点半改至早上10点半。该企业管理者认为，熬夜看球必定影响第二天的工作投入度，存在安全生产的隐患。而世界杯足球赛4年一次，强制不让职工看球也不现实。

因此他尝试“变堵为疏”，设立“推迟一小时上班”制。同时，他还在公司的茶水间新添置提神饮料，供员工白天上班时提神解乏。此举既保障了员工有更多的休息时间，也提高了工作的积极性。

方法论3、根据世界杯赛程，结合“轻重缓急”原则合理安排下属的工作。尽可能地在不违背公司原则与不影响工作本身的前题下“释放”员工。

日前，某咨询公司对阿根廷168家公司进行了“世界杯期间的活动”的问卷调查，其中近九成的公司表示将在办公区安装电视，允许员工在办公期间观看世界杯直播。

另外，近两成的公司称，愿意根据世界杯赛赛的时间来调整办公时间。6%的公司选择允许员工上网观看比赛，7%的公司选择员工可在家办公。

(商界招商网)

